

Колхозная ТРИБУНА

Орган Больше-Бодянского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ЗА ВСЕМЕРНУЮ ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Ни одна армия в мире не окружена такой заботой, как Красная Армия. Весь советский народ, от мала до велика, крепит её юношь, помогает ей освобождать нашу родную землю от немецко-фашистских захватчиков. Советское правительство и лично товарищ Сталин принимают все меры к тому, чтобы боец на фронте был спокоен за свою семью. Свидетельством этому служит ряд законов, изданных за время войны: о льготах семьям военнослужащих по налогу, по поставкам продуктов, освобождение от уплаты за обучение в вузах и средних школах. За период войны семьям фронтовиков выплачено несколько миллиардов рублей государственного пособия. Немалую заботу о семьях воинов проявляют коллеги коллективы предприятий, учреждений, управления колхозов.

Однако, кое где встречаются еще факты бездушного и даже хулиганского отношения к женам и детям военнослужащих. Не все еще руководители сельских советов, председатели колхозов, руководители торгующих организаций, отделов исполнкома райсовета понимают, что забота о семьях бойцов и командиров является половиной всей нашей заботы о Красной Армии.

Тов. Докукин — председатель Апраксинского сельсовета — на четыре жалобы жен военнослужащих не отвечает более 3—4 недель. Это ли не бездушно-бюрократическое отношение к людям, мужья и сыновья которых защищают нашу Родину? Больше того, в колхозе «Знамя Октября» жена бойца тов. Круткова, мать

трех детей, в один выходной день обратилась к бригадиру этого колхоза Цыганкову В. с тем, чтобы он дал лошади подвезти дров или соломы. Не обращая внимания на просьбы, Цыганков в этот день привез себе 2 воза дров, а семья бойца осталась без топлива. Прямо-таки хулиганское отношение к семьям мобилизованных проявляется в колхозе «Красный металлист». Жена командира Красной Армии тов. Туршатова на салазках везла себе солому для топлива. У неё эту солому свалили и обругали Туршатову. Такие люди, которые допускают беззаконие, проявляют бездушие и бюрократизм к семьям военнослужащих, будут сниматься с постов и отдаваться под суд, как нарушители законов.

Надо помогать членам семей фронтовиков не только устроиться на работу, но и быстро получить квалификацию, определить их детей в ясли и детские сады, позаботиться о том, чтобы все семьи фронтовиков получили участки под индивидуальные огороды, и оказать помощь в обработке земли.

Сельские советы обязаны следить за тем, чтобы правления колхозов внимательно относились к семьям военнослужащих колхозников, оказывали им материальную помощь, помогали в заготовке и вывозке топлива.

Внимание и забота о семьях советских воинов будет способствовать укреплению боевой мощи Красной Армии. Эта задача неотделима от общей цели нашего народа — очистить советскую землю от гитлеровских полчищ.

БЕЗДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ К СЕМЬЯМ КРАСНОАРМЕИЦЕВ

На животноводческих фермах колхоза «Красный пахарь» работают в основном женщины, мужья и сыновья которых находятся в Красной Армии. Казалось, это должно было заставить правление колхоза особенно внимательно и заботливо относиться к колхозникам, создать им все условия для работы, откликаться на все их нужды.

Но на деле это не так. Недавно в свинарнике упала печь. Когда животноводка обратилась к председателю колхоза тов. Козлову, он не оказал помощи. Женщина была вынуждена сама привести

материалы и класть печь, чтобы не погибли свиньи. Когда к Козлову обратились за тем, чтобы он выделил молока для ягнят, он только обругал красноармейск.

Мать семерых детей М. С. Лукшина, у которой в армию ушли муж и сын, долгое время просила, чтобы ей помогли подвезти топливо. И все её просьбы остались без внимания.

Такие факты в колхозе — повседневное явление. Ругань, угрозы, грубость — вот и всё, что получают жены красных воинов от т. Козлова.

Н.

Льготы работающим инвалидам отечественной войны

Советом Народных Комиссаров СССР установлен ряд льгот для инвалидов отечественной войны, работающих на предприятиях, в учреждениях и колхозах. Инвалидам отечественной войны, работающим на предприятиях и в учреждениях, сохраняется выплата пенсий, независимо от размера их заработка платы, а работающим в колхозах — независимо от размера их дохода. Руководителям предприятий и учреждений разрешено при наличии заключения врачебно-трудовых экспертных комиссий предоставить им очередные отпуска. Пособия по временной нетрудоспособности выплачиваются инвалидам отечественной войны независимо от стажа непрерывной работы. (ТАСС).

Наши войска заняли города Новочеркаск, Лихая, Зверево, Новошахтинск, Золочев

1. 13 февраля наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом Новочеркасском. Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. Утвенино А. И. и полковника тов. Серегина И. Ф. из соединения генерал-майора тов. Чанчибадзе П. Г.

2. Войска генерал-майора тов. Шлемина И. Т., продолжая развивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным уз-

лом Лихая, городом и железнодорожной станцией Зверево.

Наши войска заняли также город Новошахтинск.

3. На Украине наши войска, в результате упорного боя, овладели городом и железнодорожной станцией Золочев.

СОВИНФОРМБЮРО.

I. Войска Южного фронта заняли Ростов-на-Дону

Войска Южного фронта, под командованием генерал-лейтенанта тов. Герасименко В. Ф. Первыми ворвались в город части подполковника тов. Ковалева, подполковника тов. Сивакова, полковника тов. Дряхлова, майора тов. Дубровина. Обходом с запада занятию города содействовали части полковника тов. Шапнина и майора тов. Ходоса.

II. Войска Юго-Западного фронта заняли города Ворошиловград и Красный Сулин

Войска Юго-Западного фронта, под командованием генерала армии тов. Ватутина Н. Ф., Ворошиловград (Украина), Красный Сулин (Ростовская область), после ожесточенных боев овладели городами

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли Харьков

16 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточённые уличные бои, овладели городом Харьковом.

В боях за Харьков наши войска разгромили немецкий корпус «СС» в составе двух танковых дивизий «Адольф Гитлер» и «Райх» и мотодивизии «Великая Германия», а также ряд немецких пехотных дивизий и специальных частей.

Операция по освобождению Харькова и разгрому противника в этом районе осуществ-

лась силами группы войск под командованием генерал-полковника тов. Голикова Ф. И.

В боях за Харьков отличились соединения генерал-лейтенанта тов. Москаленко К. С., генерал-лейтенанта тов. Рыбалко П. С., генерал-лейтенанта тов. Казанова М. И. и генерал-майора тов. Сонолова С. В.

Первыми ворвались в Харьков части генерал-майора тов. Зайцева Г. М., полковника тов. Костицына А. С., генерал-майора тов. Мартиросяна С. С.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 16 февраля

16 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточённые уличные бои, овладели городом Харьковом.

В Ростовской области наши войсками заняты районные центры Большенирепинская, Чалтырь, крупные населённые пункты Генеральский Мост, Султан-Салы, Крым, Недвиговка, Синявка.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

♦ 15 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 6 складов боеприпасов противника.

♦ Западнее Новошахтинска наши войска продвигались вперед и заняли ряд населённых пунктов. В Новошахтинске наши бойцы захватили немецкий бронепоезд, 6 танков, 4 бронемашины, 9 орудий, 35 вагонов с военным грузом и склад боеприпасов. На другом участке наших бойцов, отражая вражескую контратаку, истребили до батальона гитлеровцев и сожгли 5 немецких танков.

♦ В районе Харькова наши войска продолжали вести наступательные бои. Противник оказывает отчаянное сопротивление. Советские части мощными ударами взломали вражескую оборону и уничтожают живую силу и технику гитлеровцев. Только на одном участке наших бойцов в ожесточён-

ном бою уничтожили 43 немецких танка и батальон вражеской пехоты. На другом участке советские подразделения овладели, рядом укреплений противника и неудержимо продвигаются вперед.

♦ Группа витебских партизан совершила внезапный налёт на гарнизон противника и истребила 49 гитлеровцев. Остальные немцы побросали оружие и разбежались. Партизаны другого отряда пустили под откос 2 немецких воинских эшелона. Разбиты паровоз, 5 вагонов с солдатами и офицерами, 4 платформы с автомашинами и цистернами с горючим.

♦ Пленный капитан, адъютант командира 82 немецкой пехотной дивизии Теодор Цеглер заявил: «В официальных сводках немецкого командования говорится, что немецкие войска планомерно отступают с Кавказа и Дона в целях сокращения зимней линии обороны. Эти сообщения не могут обмануть нас — офицеров, находящихся на Востоке. Уже в прошлом году некоторые старшие офицеры нашей дивизии расценили зимнее отступление немецких войск как грозовое предупреждение. Сейчас эти офицеры окончательно утратили всякую надежду на победу.

(Окончание на 2 стр.)

Окончание сообщения Совинформбюро

Германии. Вот уже третий месяц германская армия отступает. Теперь уже ни о какой победе Германия не может быть и речи. Весь вопрос сводится сейчас к тому — как долго Германия еще сможет оборошаться».

◆ Немецкое информационное бюро 13 февраля передало следующее сообщение: «Многочисленные контратаки германских и союзных войск, закончившиеся местами значительным территориальным выигрышем на южном участке фронта, позволяют сделать вывод, говоря весьма осторожно, о несомненном улучшении общего положения на фронте». Через день, 15 февраля, главная ставка Гитлера разъяснила, что это за территориальные выигрыши, которых добилась немецкая армия на южном участке фронта. В сообщении ставки Гитлера говорится: «В ходе планомерных операций германские войска, действуя в точности по намеченному плану, оставили города Ростов и Ворошиловград».

Подобная галиматья, которую передаёт германское командование, как нельзя лучше свидетельствует о явном замешательстве в лагере гитлеровцев. Потеря немецкими войсками важнейших стратегических позиций, какими являются города Ростов и Ворошиловград, по объяснению гитлеровцев, произошла по «точно намеченному плану». Законно задать вопрос — с чего это гитлеровцы вдруг воспылали желанием покинуть города, в боях за которые пролито так много немецкой крови? Разумеется, немцы ушли из Ростова и Ворошиловграда не по плану немецкого командования. Красная Армия вышибла немецкофашистских захватчиков из этих городов и, преследуя по пятам, гонит их на запад. Завтра немецкому командованию наверное придется сообщить, что «немецкие войска, действуя в точности по намеченному плану, оставили город Харьков!».

В помощь колхозной агрозоучебе

ПОЛУЧИТЬ ДВА ОПОРОСА В ГОД ОТ КАЖДОЙ СВИНОМАТКИ

Колхозное животноводство должно бесперебойно снабжать Красную Армию продовольствием. Большое внимание должно быть удалено свиноводству, как основному источнику получения мяса высокого качества.

Свинья — скороспелое и многощелое животное. В течение 9 месяцев она достигает полного развития. За один год от свиноматки можно получить до 30 поросят. Свинарки т. Надежкина из колхоза «Борец» и т. Зажигина из колхоза «Безбожник» получили в прошлом году в среднем по 15,5 поросят от свиноматки. А отдельные свиньи из закрепленной за ними группы дали свыше 20 поросят. За стахановский труд т. Надежкина получила дополнительной оплаты 2 поросёнка.

Таких успехов могут добиться все наши животноводы. Для этого необходимо соблюдать правила ухода, кормления и содержания свиней.

Партийная жизнь Заботливо воспитывать новые кадры

Сейчас, когда много лучших людей колхозной деревни с оружием в руках защищают родину, особенно важное значение приобретает подготовка новых кадров. В течение зимнего периода районо необходимо подготовить и переподготовить 63 председателей колхозов, 40 агротехников, 100 бригадиров, 240 звеньевых, 60 животноводов, 455 мастеров колхозного производства и других.

К сожалению, некоторые секретари первичных партийных организаций и руководители колхозов явно недооценивают подготовку кадров. К примеру, взять колхоз «Непобедимая рать», Чирского сельсовета, где председателем коммунистов Краснов Ф. В. Для того,

чтобы послать на какие-либо курсы колхозника, здесь приходится много разъяснять и убеждать. Так же «занимаются» подготовкой кадров и в ряде других колхозов. Во многих колхозах еще не развернута агротехническая и зоотехническая учёба.

Весна близится. Необходимо использовать оставшийся зимний период для усиленной подготовки и учёбы кадров массовых квалификаций. Кадры — это актив колхоза, опора правления и руководителя сельхозартели. «Кадры решают все» — говорил товарищ Сталин. Кадры, люди будут решать успех предстоящих весенне-полевых работ.

С. Морозов,
инструктор райкома ВКП(б).

Фронтовой двухдекадник по завершению подготовки к сезу

Взаимопомощь колхозов семенами

Колхозы М.-Болдинского сельсовета готовят семена к весеннему севу. Колхоз «Борец» ещё в начале фронтового двухдекадника по завершению подготовки к севу просортировал и проприоровал семена.

Сельхозартели «Работник», где семена нехватает, оказываются помочь другие колхозы

сельсовета. В артели «Борец» состоялось общее собрание, на котором колхозники решили дать взаймы «Работнику» 44 цент. семян из страхсейфона. Колхозники артели «Победа» на собрании решили засеять весной на землях этого колхоза 65 гектаров.

В. Надежкина.

Бездельники

Когда на собрании обсуждали вопрос о включении во фронтовой двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу, то тов. Котельников — председатель колхоза «Знамя труда», завхоз, бригадир держали речи, клялись, что они в эти дни будут работать по-фронтовому, что каждый колхозник, от мала до велика, у них будет трудиться день и ночь.

И надо отдать справедливость: в первые дни двухдекадника в колхозе и засыпалась семена, и вывозился навоз, и начались занятия агрокружка. Аносовские колхозники вначале горячо взялись за преодоление

своего отставания. Но, как говорит тов. Котельников, «помешала пурга». Дунул ветерок, понёс снежинки — и создал для руководителей Аносовского колхоза непреодолимые препятствия. Они забились на печки и ждут, когда перестанет ветерок, чтобы им было возможно подобрать помещение для хранения золы, а потом приступить к её сбору. Оказывается, им ветерок мешает вывозить навоз, закрепить тагловую силу за зданиями.

Так могут поступать только бездельники, а не люди, которые действительно желают помочь фронту. **Северный.**

СДАЧА МАСЛА ГОСУДАРСТВУ

Стремясь обеспечить наступающую Красную Армию продовольствием, ряд колхозов приступил к поставкам молока и масла за 1943 год. 57 килограммов масла сдал колхоз имени Сталина, Черновского сельсовета, 33 кгр. сдал «Удар по капиталу» и 21 кгр. — «Безбожник». Выполняет свои обязательства по сдаче молока и масла колхоз «Чека» и др.

Переписка с фронтом

Ответ лейтенанту Сквородову

Дорогой Василий Павлович! Удар под Сталинградом, продолжает отступать.

Василий Павлович! Бейте немцев! Бейте так, чтобы они забыли, где течёт великая русская река Волга и широкий Дон, чтобы враг навсегда забыл дорогу на восток. А мы обещаем вам учиться только на хорошо и отлично, крепить дисциплину. Мы помогаем Красной Армии: собрали более 900 рублей на постройку эскадрильи самолётов «Валерий Чкалов», послали и ещё готовим к 25-й годовщине Красной Армии много подарков защитникам родины. Изучаем основы сельского хозяйства, чтобы весной выйти в поле и помочь колхозу завоевать высокий урожай.

По поручению коллектива учащихся и учителей Львовской НСШ подписали:

В. Вроценский, А. Хитин, М. Шарагина, Сягин, И. Протасова, Н. Тропина.

Документы о зверствах немцев в хуторе Вертячем.



После освобождения частями Красной Армии хутора Вертячий, Сталинградской области, в немецком лагере советских военноопрененных было обнаружено 87 трупов красноармейцев и командиров. Из 89 советских военноопрененных, находившихся в лагере, умерло от голода, замучено и расстреляно 87.

2. Уход за супоросыми матками

Для нормального развития плода матку нужно держать одну в станке и предоставлять ей монцион (прогулку) по 30 минут в день.

Требуется усилить кормление супоросых маток качественными кормами, а также добавлять 40—50 граммов минеральных веществ (соль, мел, костяная мука). Во избежание запора маткам за 3 дня до опороса надо сократить дачу грубых и сочных кормов, а концентраты давать в виде болтушки.

3. Опорос

Предполагаемый день опороса определяется по записям случки (беременность у свиней длится 114—118 дней). За 2 дня до опороса вымя матки наливается и выделяет молозево. Тогда надо поставить её в родильное помещение и установить круглосуточное дежурство. В станке нужно иметь чистую воду, чтобы свинья пила по желанию.

Каждому народившемуся поросенку нужно очистить ротовую и носовую полость от слизи, пуповину обрезать на 3—4 сантиметра

от тела и смазать йодом. Если матка спокойная, то поросят к ней нужно пускать сразу. От беспокойной матки поросят отсаживают в ящик с чистой подстилкой и первые 3 дня пускают к матке через каждые 1—1,5 часа.

Под обильно молочной маткой поросят можно воспитывать большее количество. Для этого разделяют поросят на 2 группы: сильных и слабых и каждую группу пускают под матку поочерёдно. От маломолочных маток поросят сверх числа сосков требуется отсаживать под другую матку, опоросившуюся на 2—3 дня раньше.

4. Кормление маток и поросят

Зимой в кормовую дачу для подсосных маток требуется добавлять хорошее бобовое сено (клевер и вика), корнеплоды, картофель и силос, минеральную подкормку и концентраты. В летнее время часть сочных кормов заменяет зелёная подкормка и пастбище.

С 3-го дня после рождения

поросят, кроме материнского молока, дают молотый древесный уголь, толчёный мел и красную глину, увлажнённые водой. С 5-го дня дают зерно, поджаренное до красного цвета, ячмень, очищенный от плёнок, овёс и горох. В зависимости от молочности матки дают цельное и снятые молоко. С 7-го дня поросят приучают к концентрированным кормам в виде смеси, состоящей из ячменя или овса и гороха, и дают зелёную подкормку. В зимний период овёс и ячмень, предназначенные для кормления, проращивают в ящике.

В возрасте 2 месяцев поросят нужно отнять от матки и в течение 15 дней кормить теми же кормами, которые давали до отъёма.

А. Смирнова,
ст. зоотехник райзо.

Отв. редактор
М. Г. Свчинников.